

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas señas.

# El Adelanto

En Salamanca, un mes. . . . . 1'25 pts.  
Fuera de la capital, un trimestre. 4'50 »

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado 10 cts.

Epoca 2.<sup>a</sup>

Viernes 2 de Junio de 1905

Año XXI.—Núm 6.473

## LOS ATENTADOS CONTRA EL REY DE ESPAÑA

### EL ADELANTO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia

Al poco tiempo de salir á la calle nuestro número de ayer, comenzaron á circular por Salamanca rumores de que el Rey de España había sido, en París, objeto de un atentado.

Para comprobar la exactitud de la noticia, telegrafiamos á nuestro corresponsal en Madrid pidiéndole datos, y anoche recibimos el siguiente despacho:

#### Los atentados

Madrid 1.º (7'45 t.).

Recibo ahora su telegrama. No he telegrafiado esta mañana las primeras noticias del atentado, porque supe que lo había hecho el Ministro al Gobernador de esa como noticia oficial, y suponía que éste publicaría algún extraordinario al Boletín de la provincia.

Lo ocurrido en París han sido dos atentados.

El primero tuvo lugar al salir don Alfonso de la Opera. Una bomba explotó cerca del coche que le conducía, hiriendo á varias personas de la comitiva regia.

También resultaron heridos los caballos del coche de don Alfonso.

El pánico fué horrible.

Como autor del atentado fué detenido un joven de diez y siete años, manco de un laboratorio químico y francés de nacionalidad.

La multitud, lynchó á un pobre cargador creyéndole autor del atentado.

Al poco rato cometióse el segundo atentado.

Un sujeto disparó un tiro contra don Alfonso, saliendo ileso y resultando herido un guardia.

Desconocióse el autor del disparo.

En los edificios de Madrid ha aparecido colgaduras en señal de júbilo por haber resultado ileso el Rey.—*Rivera.*

A continuación publicamos la siguiente carta de Madrid, para que nuestros lectores conozcan al detalle todo lo ocurrido:

### DESDE MADRID

Junio 1.º, 1905.

El rumor que circuló ayer por esta Corte respecto al atentado de que había sido víctima el Rey de España en París resultó, afortunadamente, falso.

En cambio esta mañana nos vimos sorprendidos con otro nuevo atentado contra nuestro joven y simpático Monarca.

Los despachos oficiales, publicados por la Gaceta en un extraordinario, dicen así:

#### Presidencia del Consejo de Ministros

S. M. la Reina ha recibido el siguiente telegrama:

«París 1.º de Junio, á las ocho de la mañana.—Sin novedad alguna. Antes de salir para Chalons, te abraza, Alfonso».

En esta Presidencia se han recibido los siguientes despachos:

«Al Presidente del Consejo de Ministros, el Ministro de Estado:

París 1.º de Junio, á las 3'25 mañana.—Representación en la Opera dió lugar á manifestaciones de entusiasmo, hasta ahora no igualadas, tanto en el trayecto como dentro del teatro, atravesando el Rey la escalera entre vítores y palmadas. Al regresar, inmenso público aclamó al Rey en la Avenida de la Opera. Al volver, esquina calle Rivoli, estalló, debajo del coche en que iba Su Majestad, con Presidente República, petardo, que fué arrojado al paso. El Rey, con admirable serenidad, puesto de pie en el coche, saludó gallardamente á la multitud, que, como marcadísima prueba de protesta, le tributó delirante ovación.

El agresor logró escapar de las iras del público.

Noticias posteriores al atentado, dan cuenta de otro nuevo atentado al regresar el Rey y Loubet de la Opera.

Un hombre se acercó al carruaje y disparó un revólver contra los que en el coche iban, resultando igualmente ilesos.

El agresor logró escapar de las iras del público.

El Rey y su séquito oyeron misa en la iglesia de Santa Clotilde.

Después marcharon hacia Chalons,

justad, después de despedir al Presidente, que le ha acompañado á sus habitaciones, nos relató suceso con gran sangre fría, retirándose á descansar para salir mañana temprano, en unión del Presidente, para maniobras Chalons. Manifiesto á V. E. este relato exacto de lo ocurrido, según unánime apreciación de los que seguimos á S. M. Prefectura Policía avisa á Embajada que ha habido dos guardias y cinco caballos heridos.»

«Al Presidente del Consejo de Ministros, el Embajador de España en París:

1.º de Junio.—Al regresar S. M. esta noche, con el Presidente República, de la Opera, donde tuvo una gran ovación, fué lanzada en calle Roan, esquina á la calle Rivoli, una bomba que estalló al lado del coche que le conducía, sin causarle ningún daño. S. M., con la mayor sangre fría, se puso de pie, saludando á la multitud que le aclamaba con entusiasmo. Han resultado heridas dos personas y cinco caballos. Según Prefectura, presunto autor del atentado ha sido detenido; tiene diecisiete años y es empleado en un laboratorio.—*León y Castillo.*

«El Gobierno, interpretando los sentimientos de la Nación, ha elevado á Su Majestad el Rey el testimonio de su leal parabién y de su gratitud á la Divina Providencia, por haber preservado de todo daño la augusta persona de S. M.

También ha expresado sentimientos análogos á S. E. el presidente de la República francesa.

Madrid 1.º de Junio de 1905.—*Ramundo F. Villaverde.*

Y ahora vamos á enterar á los lectores de EL ADELANTO de informes y noticias particulares que se reciben de París:

Al salir S. M. el Rey del teatro de la Opera de París, donde había sido aclamadísimo durante toda la representación, por la multitud, y al torcer el carruaje regió la calle de Roan hacia la de Rivoli, sonó una estruendosa detonación á consecuencia de haber explotado bajo el coche que conducía á dichos personajes una bomba de dinamita.

El pánico que se produjo en aquellos momentos fué indescriptible.

Al sonar el terrible estampido producido por la explosión de la bomba, don Alfonso XIII se puso de pie sobre el carruaje y con gran serenidad dió varios vivas á la república francesa, que fueron contestados por la muchedumbre con vítores al Rey y á España.

Debido á la detonación hubo carreras, desmayos, etc. etc.; la multitud lynchó á un hombre, creyéndole el autor del atentado, pero más tarde se comprobó que el lynchado era un inocente que en nada había tomado parte.

Se detuvo á un joven que se hallaba herido; representaba tener diez y siete años, y dijo llamarse Arsenio Arnaud, parisiense y empleado en un Laboratorio.

Negó en absoluto fuera él el autor del atentado, añadiendo que sólo presenciaba el paso de la comitiva como mero espectador; pero la policía afirma que Arnaud abriga ideas anarquistas y es de presumir que haya sido él el autor de tan salvaje atentado.

Dícese, además, que fueron dos las bombas que arrojó, y que sólo una fué la que explotó, habiendo sido hallada la otra en los alrededores del gran teatro de la Opera.

La bomba que estalló estaba cargada de clavos en su mayoría, siendo la detonación al explotar terrible.

A consecuencia de la explosión, dícese que han resultado quince personas heridas.

S. M. el Rey y Mr. Loubet, resultaron ilesos, milagrosamente.

Noticias posteriores al atentado, dan cuenta de otro nuevo atentado al regresar el Rey y Loubet de la Opera.

Un hombre se acercó al carruaje y disparó un revólver contra los que en el coche iban, resultando igualmente ilesos.

El agresor logró escapar de las iras del público.

El Rey y su séquito oyeron misa en la iglesia de Santa Clotilde.

Después marcharon hacia Chalons,

para presenciar las maniobras militares. Durante todo el trayecto el Rey de España fué calurosamente vitoreado.

Entre París y Madrid se han cambiado multitud de despachos de felicitación por haber resultado ileso el joven Monarca y el Presidente de la República francesa.

La mayoría de los heridos, lo han sido por los cascos de la bomba.

Otros despachos de París añaden que ha comenzado el sumario por la explosión de la bomba, habiendo declarado todos los heridos.

Además, la policía ha detenido á cinco anarquistas y ha practicado minuciosos registros domiciliarios.

Se añade que en el momento de la explosión el Rey preguntó á un capitán de Coraceros que al lado de su carruaje marchaba, si se hallaba herido.

El capitán contestó negativamente y el Rey replicó—«Dios quiera sea verdad!»

El primero en telegrafiar el atentado de París á la Reina de España, fué el secretario particular de Mr. Loubet.

Apesar de ser hoy día de fiesta, los círculos políticos se han visto concurridísimos, á causa del atentado contra el Monarca.

Los reporters de agencias y diarios han trabajado infatigablemente durante todo el día de hoy.

El señor Besada ha manifestado que la bomba que hirió á uno de los caballos que marchaban al estribo, produjo también desperfectos en la portezuela del coche, próxima á Loubet.

En la calle de Rivoli se ha encontrado la policía otra bomba con su mecha que creen la tuviera dispuesta otro anarquista de acción para lanzarla en momento oportuno.

Tenía forma de piña y fué remitida al Laboratorio.

Créese que es la misma á que nos referimos anteriormente y que no explotó.

Siguen las detenciones y el cambio de expresivos telegramas entre París y Madrid.

A CRUSELLES.

### Telegramas de hoy

#### Detenciones

Madrid 2.—Continúa la policía de París haciendo detenciones y, aunque todas las autoridades guardan gran secreto, parece ser que están sobre la pista del complot.

#### Los heridos

Madrid 2.—Parece que ascienden á 18 el número de heridos que ha producido la bomba, además hay muchos oficiales contusos.

#### ¿Los autores?

Madrid 2.—Según las autoridades francesas, hay vehementes sospechas de que la bomba fué lanzada por dos mujeres, que han sido detenidas.

Otras versiones dicen que las detenidas están complicadas en el atentado, pero que no fueron las que lo ejecutaron.

#### Una protesta

Madrid 2.—Los Comités republicanos de París han dirigido á don Alfonso XIII un documento con muchas firmas protestando de los atentados.

Don Alfonso ha agradecido mucho la atención.

#### Un obsequio

Madrid 2.—Los habitantes del barrio en que tuvo lugar la explosión, han acordado regalar al Rey de España una obra de arte como testimonio de su satisfacción por haber salido ileso del atentado.

#### Los Soberanos

Madrid 2.—Todos los Soberanos del mundo han dirigido á don Alfonso XIII expresivos telegramas de felicitación.

El Rey se ha apresurado á contestar dándoles las gracias.

#### El Ayuntamiento de París

Madrid 2.—Los concejales del Ayuntamiento de París han enviado al Rey

de España un mensaje de enhorabuena por haber salido ileso de los atentados dirigidos contra él.

#### Declaraciones de Vallina

Madrid 2.—Al ser detenido Vallina ha prometido hablar diciendo que el atentado ha obedecido á un complot preparado hace días por personas que él conoce, y cuyos nombres ha prometido dar á la policía.

Según dice Vallina, las bombas vinieron del extranjero.

#### Siguiendo la pista

Madrid 2.—La prefectura de policía de París ha dicho que está sobre la pista de los autores del atentado, el cual cree que tiene su origen en España.

Añade que quizá los que están detenidos sean inocentes.

#### La información en París

Madrid 2.—Los periodistas franceses y españoles telegrafían de París diciendo que se les hace difícilísimo la misión de informar á sus periódicos sobre el atentado.

Dicen que ni con un pase especial que les ha sido dado, pueden entrar en el ministerio de Negocios Exteriores.

La vigilancia en París es muy estrecha.

#### Indignación

Madrid 2.—De todas las naciones del mundo llegan continuamente expresivos telegramas protestando del atentado contra don Alfonso.

#### La censura

Madrid 2.—La censura es rigurosa. Los telegramas de París llegan completamente mutilados y con retraso.

#### Más bombas

Madrid 2.—En Barcelona han sido detenidos muchos anarquistas por suponerse complicados en el atentado contra el Rey.

Las autoridades practican activas gestiones para detener á muchos que se consideran sospechosos.

#### El origen de las bombas

Madrid 2.—Síbese de una manera cierta que las bombas explotadas en París han sido enviadas desde Barcelona.

#### Bombas

Madrid 2.—Hace algunos días se han encontrado tres bombas de dinamita en Barcelona, lo cual se considera como un augurio del atentado contra el Monarca en París.

#### ¿El autor?

Madrid 2.—Créese que el autor de la bomba que no explotó es el caracterizado anarquista español Arnau.

#### Tomando precauciones

Madrid 2.—Dícese que será cerrada la Bolsa del Trabajo de París, por considerarla como un centro anarquista.

También serán expulsados de Francia los anarquistas extranjeros que se encuentran en aquella nación.

#### Anarquistas presos

Madrid 2.—Han sido detenidos en París los caracterizados anarquistas Narbona y Malot, á los cuales se les han encontrado importantes documentos.

#### Los intelectuales

Madrid 2.—En el atentado contra el Rey, aparecen complicados algunos intelectuales anarquistas.

#### Caballos heridos

Madrid 2.—De resultas de la explosión de la bomba, quedaron heridos dos caballos del coche en que iba don Alfonso.

#### Visitando á los heridos

Madrid 2.—Don Alfonso ha visitado en los hospitales á los heridos, víctimas de la bomba del atentado, prodigándoles consuelos y socorriéndoles espléndidamente.

#### Lo que dice el Rey

Madrid 2.—Mr. Loubet preguntó ayer al Rey:—«¿Qué tal el petardo de anoche? contestándole don Alfonso sonriendo que los buenos policías españoles y franceses conocían el complot.

#### El Papa y los atentados

Madrid 2.—Al tener noticias el Papa Pío X de los atentados contra el Rey de España, exclamó: «Pobre hijo mío; se le presenta una vida llena de amarguras. Recemos por su salud».

#### Los heridos mejoran

Madrid 2.—Dicen de París que me-

joran rápidamente los heridos en el atentado contra el Rey de España.

#### A Chalons

Madrid 2.—A las ocho de la mañana salieron D. Alfonso XIII y Mr. Loubet para Chalons, siendo despedidos en la estación por todo el elemento oficial.

Las ovaciones que los parisienses han hecho á don Alfonso en el momento de salir para Chalons, superan á cuantas se han visto los días anteriores.

#### Una frase

Madrid 2.—Cuando el personal oficial que iba en el regimiento de don Alfonso XIII se apresuró á llegar hasta él para felicitarle interesándose por su salud, el Rey contestó «Tranquílese usted, no ha sido nada; son gajes del oficio».

#### En Mourmelon

Madrid 2.—A las once de la mañana, don Alfonso XIII y el Presidente de la República han llegado á Mourmelon.

Alfonso XIII montó á caballo, dirigiéndose al campamento de Chalons en carruaje.

En el momento de llegar don Alfonso XIII habló largamente con Mr. Loubet de los recuerdos históricos de Chalons.

Alfonso XIII montó á caballo, dirigiéndose al campamento.

Detrás iba, en carruaje, Mr. Loubet, acompañado del Estado Mayor.

En el momento de llegar, el espectáculo que se ofrece á don Alfonso XIII, es sorprendente y extraordinariamente pintoresco, al que daba gran relieve la variedad de uniformes.

#### Las maniobras

Madrid 2.—Se han verificado las maniobras en las que tomaron parte 18 baterías que hicieron maniobras de tiro de cañón. La infantería y caballería, simularon varios ataques.

Entre los regimientos enemigos figuró una compañía de aerostación.

Las maniobras han sido las más importantes que se han visto en Chalons, por las nuevas tácticas empleadas y por los temas que han servido de base para los supuestos ataques.

El desfile de tropas ha resultado brillantísimo.

#### Brindis

Madrid 2.—A las dos y media don Alfonso XIII y Mr. Loubet fueron á la tienda de campaña donde se había establecido el cuartel general, en la que se sirvió un espléndido lunch, donde se pronunciaron los tradicionales brindis por la prosperidad de los dos soberanos.

#### Lápida conmemorativa

Madrid 2.—En el pabellón principal se ha colocado una placa conmemorativa de la visita de don Alfonso XIII, recordando el día que ha estado en Chalons.

Al colocar la lápida se dieron muchos vivas á Alfonso XIII y á España que fueron contestados con entusiasmo por el ejército.

#### La opinión del Rey

Madrid 2.—En el momento de marchar de Chalons don Alfonso XIII felicitó calurosamente al Presidente de la República, por la admirable disciplina del ejército francés y por su completa instrucción.

#### Despedida

Madrid 2.—Al salir don Alfonso de Chalons para París, fué despedido desparándose como á la llegada 101 cañonazos.

#### Las Cámaras de Comercio

Madrid 2.—Los representantes de la Cámaras españolas han visitado las fábricas de Sévres y los principales museos.

La Cámara de Comercio de París y otras importantes entidades han dado varios banquetes en su obsequio.

#### En París

Madrid 2.—A las seis de la tarde regresaron á París el Rey de España y el Presidente de la República francesa.

Un gentío inmenso esperaba en los alrededores de la estación, haciendo imposible el avance del cortejo de los soberanos á pesar del cuidado con que se había organizado el servicio.

Don Alfonso XIII fué aclamado frenéticamente por la multitud, que protestaba indignada de los atentados de que se le ha hecho víctima.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-POSPATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neuroste-

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrotráxico; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos.

medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

IMPRESA, LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO DE FRANCISCO NUÑEZ RUA 25 Y RAMOS DEL MANZANO 42 Modelación completa para Ayuntamientos y Juzgados

Artículos de viaje y caza.—15, San Pablo, 15 Manuel Cárdenas—Sillero y Guarnicionero SALAMANCA Monturas y bridas de todas clases y formas. Bocados, espuelas, estribos, fustas y látigos.

FERRO-QUINA-BISLERI RECONSTITUYENTE NOCERA-UMBRA (MANANTIAL ANGÉLICA) Agua Mineral de Mesa

PLAZA MAYOR, 47, SALAMANCA.—Casa fundada el año 1874 Gran Comercio del Precio Fijo DE Sebastián Rodríguez y Compañía

GAL Petróleo GAL Lo MEJOR PARA EL PELO Prudencio Santos Benito P. Mayor, 18.—Salamanca

Ateneo Salmantino COLEGIO DE NIÑOS DE D. MANUEL DURAN Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con las clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas a cargo de los distinguidos profesores don Doroteo Bermejo y don Marcos Celador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza.

LICEO ESCOLAR Director: DON PEDRO GONZALEZ GARCIA, Doctor en Filosofía y Letras y Abogado, Plazuela de los Bandos, número 5, Salamanca. Alumnos internos, medio pensionistas y externos de Facultad, Instituto e ingreso en la segunda enseñanza.

Movimiento de trenes en Salamanca SALIDA.—Línea de Medina del Campo Tren núm. 2, correo, diario, 10'10 noche. Tren núm. 4, mixto, diario, 4'30 tarde.

TESORO Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico a todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado lo favorable.

FUNERARIA de M. RODRIGUEZ 28, PLAZA DEL CORRILLO, 28 La casa más antigua de Salamanca Este establecimiento acaba de recibir un gran surtido en elegantes y suntuosas coronas fúnebres, del reino y del extranjero, de todas clases y precios.

AGUAS DE VILLAZA MINERO-MEDICINALES-NATURALES-BICARBONATADAS-SODICO LITINICAS Contienen más ácido carbónico que la generalidad de las aguas medicinales y la sustitución del bicarbonato de estroncioniano existente en algunas, por el bicarbonato de litina, hacen a las de Villaza mucho más eficaces para combatir la litiasis úrica.

THE PACIFIC THEAM NAVIGATION COMPANY VAPORES CORROSOS INGLESES Billetes de pasaje y flete de mercancías a Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaíso, Molendo el Callao, Guayaquil y puertos intermedios. REBAJAS A FAMILIAS Informes y prospectos, gratis, en la Agencia de la Compañía. En Salamanca don José Sánchez Martín, Azafrañal, 44.

HOJA DEL CALENDARIO PARA MAÑANA

Junio
Luna nueva hoy a las 5:57 en Géminis.
Sale el sol a las 4:35. — Pónese a las 19:20.
SEMANA 22
SABADO
Stas. Paula y Clotilde de Borgoña, y Stos. Isaac y Cecilio.
GUÍA DEL CAZADOR
JUNIO
El calor fecundante hace que todos los animales recién nacidos empiecen a bullir y a removerse en sus nidos.



REVISTA DE MODAS

Acabo de recibir dos preciosos figurines y me apresuro—llena de generoso desprendimiento— a facilitarlos a las bellas lectoras de este periódico, segura de que ambos han de ser de su completo gusto y han de agradarme la atención... ¡Muchas gracias!... ¡No hay de qué!



El primero, de paseo y visitas, hechura sastrera, puede hacerse de alpaca, tafetán o paño finísimo, en los colores azul marino, rojo ladrillo, verde botella, beige, etc. La gracia toda de este modelo estriba en el faldón plissé de la levita, cuyos delanteros se vuelven en solapas blancas. La falda, ceñida en las caderas, se ensancha considerablemente en el bajo. Sombrero de paja negra con un gran pájaro de plumas tornasoladas en rojo, naranja y amarillo.

El segundo modelo—propio para casino, bailes, grandes comidas, etc.—es un conjunto maravilloso de raso, brocado, bordados en sedas de colores y gupure. El cuerpo, de brocado color paja, va drapeado al través, adornado con palas de encaje bordado de sedas y abierto sobre un pechero de gasa plissé cortado por cintas verdes. Las mangas son caprichosísimas, cortas, esmaltadas con aplicaciones de gupure bordado de sedas y un gran volante de encaje. La falda cae a anchos pliegues desde la cintura, formando tablero encajado por guarnaldas de seda bordadas. Toda la falda lleva aplicaciones de encaje rebordado, cada uno de distinto dibujo y tamaño diferente. Nada más rico y distinguido que esta toilette. Acaso demasiado rica. Las fecturas correspondientes tienen la palabra. TRINI.

CURIOSIDADES

Grandeza y decadencia
Un periódico francés anuncia que Cronje, un héroe boer que se encontraba en América en una situación de gran miseria, ha sido condenado a prisión por haber falsificado un cheque. La lucha por la vida es la más terrible de las batallas.
La leyenda de la viña
Es oriental, naturalmente. Un día Baco, siendo todavía muchacho, se puso en viaje para ir a Nascia. El camino era largo, y el muchacho, fatigado, se sentó para descansar. Mirando al suelo, vio a sus pies una pequeña hierba, y le pareció tan bella que pensó en cogerla para plantarla después en su jardín. Arrancóla y la cogió en la mano, pero como el sol calentaba mucho, tuvo miedo de que se le secase la planta antes de llegar a casa.

Pensando en esto, vio en el suelo un hueso de pájaro; lo cogió e introdujo en él la planta, prosiguiendo luego su camino. En la mano del joven dios, la hierba crecía tan rápidamente, que bien pronto sobresalió del hueso de pájaro. Persistiendo en el temor de que el sol pudiera secarla, buscó en torno suyo, y viendo un hueso de león introdujo en éste el hueso de pájaro con la planta. Pero ésta seguía creciendo de tal modo, que pronto resultó insuficiente el hueso de león para contenerla. Entonces Baco, habiendo hallado un hueso de asno, más grande que el del león, introdujo éste con el de pájaro y la planta en aquél.

Arriendo de pastos. — Se saca a pública subasta el día 16 de Junio, a las once de la mañana, el espigadero de la dehesa de Santa Cristina y coto de Villagodio, provincia de Zamora, con todas sus praderas, empezando el arriendo el día 24 de Junio, y terminando el 1.º de Noviembre, quedando los abonos a beneficio del arrendatario, estando el pliego de condiciones en casa del señor administrador, don Manuel Villavieja, en Zamora, a quien pueden dirigirse. 15-3

Se arriendan los pastos de la dehesa de Aldeanueva de Toro, hasta el 31 de Julio del presente año; para antecedentes, dirigirse a don Mariano Saez, en esta ciudad, calle del Doctor Riesco, número 102.

SE VENDE madera, en condiciones económicas, de alamo, chopo y negrillo, en la alameda del SOTO, junto a Tejares.—Dirigirse a don José García, Azafrañal, 13, Salamanca.

Subasta de dehesa. — El día 26 de Junio, a las doce, tendrá lugar en la notaría de don Marcelino Esteban, la venta en pública subasta de dos terceras partes del cuarto titulado «Fuente Linare», de Tajuera, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto con los títulos de propiedad, en la expresada notaría.

Venta de casa. — Se hace de la que habita en CUCHARETA, en la calle de Cañal, por el precio de 11.000 reales.—Darán razón en la calle de Toro, núm. 5, Dámaso Cabezas. 15-8

Se venden las casas señaladas con los números 4 y 6 de la calle de Arriba.—Condiciones de venta, plazuela de San Juan de Barbalos, núm. 9.

Matrimonio. — Se necesita un matrimonio, sin hijos, y que entienda el marido de jardinería, para un empleo. Inútil solicitarlo sin buenas referencias. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Se vende la casa núm. 3 de la calle de Sorias, que consta de planta baja, principal y piso segundo, con jardín y puerta accesorio para la calle de Abajo. Para tratar, Plazuela de los Basillos, número 5.

TRA SPASO. — Por enfermedad de su dueño, Juan Domínguez, se traspasa la acreditada herrería y cerrajería sita en la calle de la Esquerda (San Julián), con buena clientela. En la misma informarán. 8-4

Bodegas premiadas de los cosecheros CHAMORRO E HIJO, de Fuentealpina.—Depósito y venta, Serranos, 10 y Rúa, 23.—Botella ordinaria de vino común, 30 céntimos; idem de primera 40 céntimos; el medio litro común, 20 céntimos; idem de primera, 25 céntimos.

Venta. — El día 15 de Junio próximo se venderá en pública subasta, que tendrá lugar a las doce, en la Notaría del Doctor Frada, calle la Rúa, núm. 61, una dehesa de 704 huébras poco más o menos, situada en el partido judicial de Ledesma.—Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha Notaría todos los días no festivos de diez a dos. 17-7

Jacinto Niño 46, Plaza Mayor, 46.—Gran depósito de corsets, forma francesa.—En esta casa, primera en este artículo, encontrará el público cuantas novedades y creaciones de modelos, conforme a las últimas modas de París, desde el precio más modesto hasta el más lujoso.—Se encarga también de servir corsets a medida con perfección y economía de precios.

Traslado. — La Academia de bordados, que dirige la señora Isidora de la Hoz, se ha trasladado de la calle de Caldereros a la Barrada de Mirat (afueras de Toro) calle 2.ª, número 2, lo que participa gustosa a su numerosa clientela. Sigue ocupándose en el extenso ramo de labores y dando lecciones, lo mismo de bordado a mano, como a máquina, pintura, etc. Primeros premios en varias exposiciones.

Se vende una bonita finca de utilidad y recreo compuesta de sesenta avanzadas de viñedo, treinta fanegas de tierra de labor, en ellas doce de regadío, con agua de pie permanente, cinco fanegas próximamente de alameda de negrillo, blanco y chopo, con más de 3.000 árboles frutales de finisimas y variadas frutas; con casas para el dueño o arrendatario y para el guarda, con corral, cobertizos, comederos de cerdos y cochera.—La persona que se interese a la compra, puede entenderse con su dueño, don Ildefonso Fernández del Campo, en Villamor de los Escuderos.

Se arriendan pastos de espigadero y barbechera en el término municipal de El Campillo, partido de Medina del Campo, para unas 2.300 cabezas de ganado lanar.—Los que deseen tomar participación para sus ganados, pueden dirigirse al señor Alcalde de dicho pueblo, y les pondrá de manifiesto el pliego de condiciones. 8-3

Monstruo del Apocalipsis
Un teólogo de Munich afirma que el monstruo con cabeza de león y zarpas de oso, de que se habla en el capítulo XIII del Apocalipsis, no es otro que el pueblo japonés. El monstruo ha de conservar su supremacía durante 42 meses. Según lo cual, la guerra ruso japonesa aún ha de durar dos años más. Está en el Apocalipsis. El Czar, que es tan supersticioso, se encontrará muy triste.

Abuelita casadera
El presidente Roosevelt ha enviado su retrato con un autógrafo a una ciudadana americana que, a los treinta años, es ya abuela. Casada a los trece años tuvo enseguida una niña, que a su vez se casó a los 16 años y que acaba de dar a luz un precioso bebé. ¡Abuela a los treinta años! ¡Qué delirioso debe ser!..

Abuelita casadera
El presidente Roosevelt ha enviado su retrato con un autógrafo a una ciudadana americana que, a los treinta años, es ya abuela. Casada a los trece años tuvo enseguida una niña, que a su vez se casó a los 16 años y que acaba de dar a luz un precioso bebé. ¡Abuela a los treinta años! ¡Qué delirioso debe ser!..

TERCERA PARTE

El barón de Grandair

XVIII

La calle de los Ingleses

Daban las nueve de la noche en el reloj de San Eustaquio y eran sucesivamente repetidas por el reloj de cada una de las iglesias de París; el baile de la embajada española estaba en toda su animación, y damas y caballeros acudían a los elegantes salones de don Pedro de Toledo, que parecían estrechos para la lujosa multitud que penetraba por sus puertas. El palacio del enviado de S. M. se hallaba situado cerca de la puerta de la Tournelle, no lejos del convento de Bernardinos. Desde las siete de la noche, el puente de San Miguel, el pequeño Puente y las calles de la Fuchette, de San

Julián, de Foncere y de los Ratonos, que conducían ó desembocaban en la de los Ingleses, donde se alzaba la morada diplomática, se habían visto seguidos ó cruzados por la multitud aristocrática de los señores y las nobles damas que aceptaban la invitación de don Pedro. La entrada del palacio del embajador estaba brillantemente iluminada, atención lujosa que podía considerarse como una medida de seguridad, porque la ausencia total de alumbrado que al caer la noche convertía las calles de la capital en antros tenebrosos, no hubiera permitido a los convidados evitar la multitud de curiosos que invadían las cercanías del palacio del Embajador. En toda la extensión del edificio una verdadera nube de criados, lacayos y palafreneros obstruía la calle de los Ingleses y el patio interior del palacio, y esta multitud gritaba, disputaba, entraba y salía, oyéndose tan confuso estruendo de caballos y hombres, y presentándose una mezcla de libreas tan asombrosa, que nada podía oírse ni distinguirse. Era raro, muy raro en aquella época, que cuando había reunión, baile ó fiesta en la corte, ó en el palacio de algún gran señor, no hubiese algún combate encarnizado entre los pajes, criados y palafreneros de los nobles. A veces se mezclaban en estas contiendas de lacayos los estudiantes y algunos vecinos ociosos y aficionados a riñas y desórdenes, y se cometían deplorables excesos. La calma y el silencio se habían restablecido durante algunos momentos, cuando la llegada de un nuevo personaje ocasionó otra de las escenas que con tanta frecuencia se habían repetido entre aquella turba de curiosos. Era un hombre cuyo traje no indicaba una gran riqueza.

Pero aquel pie, aquella mirada que en otro tiempo me embriagaba... Sí; era ella. Y después de unos momentos de silencio añadió: —No, imposible... Me he equivocado... es una ilusión. Sin embargo, tal vez iba a entregarse a nuevas reflexiones cuando los criados le obligaron a salir del patio, y hasta se alzó contra él una mano amenazadora. La frente del desconocido, que estaba aún pálido de emoción, desde la inesperada aparición de la gitana, se puso de pronto encendida como el carmín, y salió de sus labios una horrible blasfemia. —¡Voto al diablo! exclamó sacando su larga espada, cuya hoja describió un semicírculo formando nuevamente un vacío, ¿quiereis que corte a alguien las orejas? La audacia, la energía y el ademán resuelto del desconocido, no menos que el aspecto de su larga espada desnuda, causaron respeto a la turba de lacayos, y los más valientes retrocedieron; pero empujando la turba que estaba detrás a los que se hallaban en primera fila, éstos se vieron, quieros que no, al alcance de la espada. Ya brillaban las dagas é iba a principiar la refriega, cuando tuvo lugar una nueva interrupción, debida a la llegada de una pesada carroza que precedían algunos armeros con las armas de la ciudad. Era el preboste de París. Mr. d'Aumont llevaba su traje de ceremonia, y su larga toga encarnada, abierta, flotaba en torno de sus calzones de terciopelo negro. Segufan al preboste su esposa y su hija, la cual vestía el traje de niña, según el gusto mitológico de la época.

Venta. — Se venden de 800 a 1.000 cuarterones en la dehesa de Revilla de Cantalpiño, propiedad de la señora doña Jesús Gómez de Liato, de Peñaranda de Braconote. Los que deseen su adquisición, pueden entenderse con la propietaria ó con el encargado de dicha dehesa, Casto Gutiérrez.

Almacén de maderas de J. García de Piedra Hijo, frente a Calatrava y Sucursal en el Arrabal del Puente, Salamanca. — Vendo con tanta economía como el que más, en todas las clases, así como en materiales de construcción; tengo cal hidráulica con la exclusiva, de la mejor marca de España, que cedo seco de 70 kilos a 4'50 pesetas; por vagones ó partidas de 50 sacos, hago descuentos.

Oftalmiaterion Nuevo, poderoso remedio para las enfermedades de los ojos. — Siempre hace bien, jamás daña. — Enfermos de la vista. Antes de que gastéis un céntimo, se os invita a que utilicéis, para convencerros, y de acuerdo con vuestros médicos, las pruebas que se os ofrecen de admirables éxitos, según afirmaciones de distinguidos facultativos y de pacientes curados. — Prospectos y detalles: Antonio Somoza, Orense. — Depósito para esta provincia: Farmacia de don Angel García Ruiz, Plaza Mayor, 36.

CENTRO-PENSION MANES para alumnos oficiales DE LAS FACULTADES E INSTITUTO Director propietario DON JOSE MANES CASAUX Calles del Silencio, 1, y Tostado, 1 — SALAMANCA — Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades e Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad. La casa colegio consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones. El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y maestros superiores de primera enseñanza. Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores, y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto. En la escuela modelo que a cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación en Normales e Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para que los alumnos deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Junio ó Septiembre. Exactitud y formalidad en las cuentas estrictamente ajustadas al reglamento. Siendo este Centro el más antiguo en su clase en esta capital y el que en todos los cursos ha tenido mayor número de alumnos que todos los demás Colegios, lógico es suponer que también ha obtenido los más brillantes resultados. Se admiten internos, medio-pensionistas y externos rigurosos, desde seis años en adelante. Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro. Previa autorización, se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales. Pléanse detalles y reglamentos al Director.

Imp. y Lib. de Francisco Núñez

Un banquete

Madrid 2.—El Ministro de Negocios Extranjeros de Francia, ha obsequiado con un banquete al señor Villaurrutia, ministro de Estado de España.

Durante la comida, se habló, principalmente, de los atentados, aunque se cambiaron algunas impresiones sobre la política de ambos países.

Gran recepción

Madrid 2.—A las once de anoche fué don Alfonso al palacio de Mr. Loubet, donde tuvo lugar una solemne recepción en honor del joven Monarca.

Desplegóse extremada vigilancia en las personas que entraban en el palacio. A las doce marchó el Rey á su alojamiento, siendo ovacionado.

los mares de la China, los navíos rusos dispersos.

Estos, convencidos de lo inútil de la resistencia, se rinden á discreción.

Rojensvenski

Telegramas de Londres dicen que no ha muerto el almirante Rodjensvenski. En el combate recibió heridas de tanta gravedad que hicieron temer con motivo por su salud.

Rodjensvenski tiene facturado el craneo y será necesario que sufra una arriesgadísima operación.

Los médicos que le han visto no confían en que se le podrá salvar.

RIVERA.

LA CUESTION DEL DIA

Días antes del empréstito, cuando el fracaso de éste era probable pero no seguro, dimos nosotros la sincera opinión que nos merecía la operación de préstamo que el Ayuntamiento iba á intentar.

Hablábase entonces de lo conveniente que para los intereses del pueblo de Salamanca sería el que todos, ricos y pobres, cada uno en la medida de sus fuerzas, ayudara al Ayuntamiento á salir de la angustiosa situación en que yace, y noble y honradamente sin desplantar ni cobardías, como cumple al que no le duelen prendas, hacíamos notar los peligros que para todos podría haber, demostrando apatía unos y otros desconfianza.

No sabemos, ni nos importa, si nuestra opinión era la de Salamanca, pero sabemos que al emitirla, guardando los respetos que todas las clases y personas nos merecen, cumplimos un deber para con nuestros lectores, y exteriorizamos los dictados de nuestra conciencia.

Hízose el empréstito, mejor dicho, se intentó, y todos conocemos el resultado de la operación.

Que acaso esta no tuvo la preparación necesaria, que nuestros concejales contaron para el buen resultado de la misma más con el corazón de sus administrados que con las matemáticas, es cosa que ya hemos demostrado anteriormente.

Afirman ahora los concejales que además ha habido desconfianza, y nosotros, aunque no lo sabemos, suponemos que tendrán razones para decirlo.

Háblase también de pasividad, por parte de los capitalistas salmantinos, y ésta, obedece á cualquiera causa, no puede negarse.

Pero fracasado el empréstito por estas u otras razones, se han sucedido hechos que merecen atención y comentario, y ambas cosas vamos á dedicarles.

El primer acto realizado como contestación al fracaso del empréstito, y cuya responsabilidad no sabemos á quien corresponde, fué el que aparecieron desempedradas las aceras de las casas de varias personas acomodadas de nuestra capital, y tal acto ha merecido unánimes censuras.

No pensó el autor de tal desaguisado en que con su obra demostraba que puede emplearse en deservicio del Municipio el dinero que al Ayuntamiento se entregue, y que los capitalistas afirmarán ahora, que no van á dar armas para que con ellas se les combata y moleste.

Además, la elección de personas quita toda sombra de gallardía á tal determinación. Figuran entre los castigados con la desurbanización señoras y un au-

sente, y son títulos estos suficientes para merecer el respeto de todos y en todas ocasiones.

La otra decisión que en la noche del miércoles tomaron nuestros concejales fué la de presentar sus dimisiones, y tampoco la creemos acertada.

Fundamentáronla en motivos de dignidad, y nos parece que en tal materia no son los pueblos, y mucho menos una clase determinada de la sociedad, quienes pueden dar patentes á los que á los dictados de su conciencia subordinen todos sus actos.

No ha sido ofensa persona! la que se ha hecho á los concejales con no cubrir el empréstito, ni bastan cien ó doscientos capitalistas para dar un voto de censura á persona ó corporación determinada.

En vez de abandonar el puesto que ocupan hoy en el Concejo, no por los votos de clase determinada, sino por los de la mayoría del pueblo salmantino, debieron los concejales continuar ocupando el sitio de honor que todos los confiamos, y pelear, sin desmayos ni vacilaciones por el mejoramiento del pueblo; de todo el pueblo, de los de arriba y de los de abajo; de los grandes y los chicos; de los que tienen millones y de los que sólo poseemos lo que con nuestro sudor honrado ganamos.

No merecemos la mayoría del pueblo salmantino que se nos abandone por resquemores más ideales que tangibles, y por encima de los dictados del amor propio, respetables en esta ocasión, deben ponerse los ideales comunes á todos de hacer una Salamanca grande y buena.

Piensen en todo esto los concejales; mediten en que, además de las razones que hacemos públicas, hay otras de gran peso que no han de escaparse á su penetración, y que mejor que ponerse á cortar una riada, es no abrir las esclusas, y dando de lado á pequeneces y no rindiéndose á desmayos, antepongan el amor de Salamanca á todo otro amor.

Y hagamos todos lo mismo, comenzando por el propio sacrificio para tener derecho á pedir el ajeno, y así conseguiremos, con hechos y no con actitudes, que Salamanca sea lo que debe ser.

Más consideraciones, dedicadas la mayoría á las clases acomodadas, se nos ocurren, pero las dejamos para mañana, por no hacer demasiado extenso el presente artículo.

En la Normal de Maestros

UN CONSEJO DE DISCIPLINA

Como oportunamente dijimos, anteaño mañana se reunió en el aula número 1. de la Escuela Normal de Maestros, el Claustro de Profesores de la misma, bajo la presidencia del Director, D. Gonzalo Sanz, con objeto de dar cumplimiento á los acuerdos tomados en el Consejo de disciplina, celebrado hace unos días y que le fué formado á un alumno de primer año por amenazas á un profesor.

Abierta la sesión (que fué pública y á la que asistieron todos los escolares de aquel centro), el Secretario, don Antonio Vázquez de Parga, leyó un acta en la que consta los correctivos impuestos al dicho alumno, consistente en no poder examinarse de ninguna asignatura hasta el próximo Septiembre y en ser reprendido en público por los actos que cometió.

El Director de la Escuela, señor Sanz y Muñoz, pronunció después breves y sencillas frases, encaminadas á llevar al ánimo

de los aspirantes á maestros, el cumplimiento de los deberes que como tales les están impuestos, terminando con decir á todos que procuren, ahora y siempre, ser buenos y estudiosos, para que de este modo puedan llegar perfectamente, sin obstáculos de ninguna clase, al logro de sus honrosísimas aspiraciones.

Acto seguido terminó el acto.

La novillada de ayer

Con buena entrada se celebró ayer tarde, en nuestro circo taurino, la anunciada corrida de novillos.

Se lidiaron cuatro de la ganadería de don Pascual Campo, de Fuenteliente, por las cuadrillas del *Alameño* y *Niño Ginés*. Los toros, bien presentados, de respeto, con muchas velas, pero... mansos, perdidos...

El segundo de la tarde, fué al corral, con un rehilete en el pescuezo.

*Alameño* y *Niño Ginés* estuvieron toda la tarde muy trabajadores y con deseos de agradar.

Sus faenas de muleta fueron bastante aceptables.

El *Alameño* puso un gran par al cambio, en el cuarto toro, siendo ovacionado. *Niño Ginés* colocó otro bueno á la media vuelta.

Las cuadrillas, trabajadoras. Los novillos y la vaca para los aficionados, proporcionaron á éstos tumbos y sustos morrocotudos.

Y hasta otra.

TRIGOS

El mercado de Salamanca

Y EL DE BARCELONA

En nuestro mercado de ayer no hubo variación alguna en los precios del día anterior, no habiéndose concertado operaciones.

Barcelona 1.º.—Sin operaciones de Salamanca, pagarían á 52 reales.

Cotización de otras semillas en el mercado de Salamanca:

Centeno á 43 reales.

Cebada, á 37.

Algarrobas, á 42.

En tercera plana

Revista de modas (dos grabados).—Curiosidades.

Crónica local y provincial

La banda de música *El 1.º de Mayo* amenizó anoche el paseo de la Plaza Mayor el cual se vió sumamente concurrido y animado.

Los jóvenes que componen dicha banda fueron muy aplaudidos por el acierto y la maestría con que ejecutaron las piezas del programa; notándose, pues, lo adelantados y los progresos que de poco tiempo á esta parte han realizado.

Reaparición de A. B. C.

Hoy se pondrá á la venta en esta población el primer número de *A. B. C.* diario que, según nuestras noticias, es interesante.

*A. B. C.* no ha perdonado sacrificio ni medio de colocarse en preeminente lugar de la Prensa española, y puede asegurarse que lo logrará; su información telegráfica, tan extensa y completa como la de los mejores periódicos; sus cuatro pági-

nas de fotografías de los sucesos de actualidad, y su precio que sólo será de cinco céntimos ejemplar, son prenda segura del éxito envidiable que le espera.

De venta: en la librería de Núñez, Rúa, 25.

Se encuentra en ésta, habiendo salido para su finca "El Puerto", en la mañana de hoy, nuestro querido amigo don Isidro Pérez Oliva, de donde regresará mañana.

Los alumnos del "Centro-Pensión Mañes", don Carlos Schneider San Román, don Alejandro Viota Pérez, don Julián Salinas de las Cuevas, don José Mañes Retana, don José Sánchez Ábarca, don Manuel Villarrubia Retana y don Evaristo Martín Redero, han obtenido dos y más notas de Sobresaliente en los exámenes del presente curso, siendo los cuatro primeros con matrícula de honor.

Nuestra enhorabuena.

Los agentes de la autoridad amonestaron anoche á varios beodos que transitaban por la vía pública, promoviendo los consiguientes escándalos.

En el barrio de los Milagros rieron anoche unos individuos, que habían abusado del alcohol.

Intervino la autoridad, apaciguando enseguida los ánimos de los contendientes.

El ilustre prócer, señor marqués de Tovar, acaba de publicar una obra sobre *Estudios sociales*, de cuyo libro ha enviado un ejemplar con destino á la Biblioteca de "Los Hijos del Trabajo".

A las ocho de anoche fué llevado á la Casa de Socorro un sujeto que se hallaba en completo estado de embriaguez y el cual fué atacado de un síncope en la vía pública.

Tuvo que ser trasladado en una camilla al Hospital.

En la Casa de Socorro fué auxiliado anoche, un individuo llamado Julián González Ulecía, el cual se sintió repentinamente enfermo.

SUCESOS LOCALES

UN SUICIDIO

El profesor de Veterinaria y veedor del Ayuntamiento, don Victoriano Sánchez, se acaba de suicidar arrojándose por la Peña Celestina y quedando muerto en el acto.

CAFE RESTAURANT SUIZO

Gran concierto para hoy 2 DE JUNIO, por los hermanos AVILES, acompañados por los acreditados profesores de esta don E. Andrés y don L. Martín, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º *Serenata andaluza*, de Nieto, ejecutada en mandolinas y guitarras.
- 2.º *La mansión de los Angeles*, vals, de S. Carvajal, para dos sones y guitarra.
- 3.º *El Puñao de Rosas*, de Chapí, para terceto de chascascolis y armonium.
- 4.º Fantasia de la ópera *La Traviata*, de Verdi, para mandolinas y guitarras.
- 5.º Fantasia de *La Favorita*, para cuartetos de chascascolis.

A LAS NUEVE EN PUNTO

El mejor cognac es el GARNIER.—Premios de 25 pesetas en los cafés de Salamanca.

El agua mineral de mesa *Noceira-Umbra* es refrescante, digestiva y ga-seosa.

—Me parece que llega nuestra hermosa baronesa, porque, si no me engaño, he conocido sus colores.

Bassompierre designó una magnífica litera que en aquel momento penetraba en el patio rodeada de lacayos, y volviendo atrás el galante caballero, se acercó á la litera y tendió la mano para sostener á la dama que iba dentro.

—Servidora vuestra, señor baron, dijo saltando de la litera una mujer que vestía el elegante y gracioso traje de las gitanas italianas.

Y al saltar de la litera descubrió un pié digno de la misma Diana. El desconocido, que había penetrado hasta el vestíbulo empujando á los lacayos, hizo un brusco movimiento y una súbita palidez invadió su rostro, habitualmente encendido.

La linda gitana se halló, al saltar de la litera, enfrente del desconocido, y al verle se estremeció, permaneció un momento como llena de estupor, sus ojos lanzaron miradas brillantes al través de los agujeros de la máscara y volviendo á tomar la mano Bassompierre, que acababa de soltar, subió rápidamente la escalinata.

—¡Juana! murmuró el desconocido en el momento que desaparecía la gitana.

Y se lanzó como para penetrar también en la morada aristocrática, pero la oleada de criados del duque de Guisa, que se había detenido para abrir paso á la litera, no dejó pasar al desconocido.

—¡Qué locura! dijo recobrando su sangre fría. No puede ser ella. ¡Juana, gran señora! ¡Juana, obsequiada por el barón de Bassompierre! Imposible... Soy un necio.

za, y que, por otra parte, se dirigía á pié al palacio, abriéndose paso bruscamente entre los lacayos con las manos puestas en los bolsillos, y llegando hasta el patio después de hacer bambolear con sus empujones á más de un paje lujosamente vestido.

Se colocó cerca del vestíbulo con ademán resuelto y arrogante, y bien pronto pareció profundamente absorto en la contemplación de los ricos trajes y de los espléndidos disfraces que llevaban los que penetraban en el palacio.

Los lacayos advirtieron muy pronto que nuestro hombre no pertenecía á la servidumbre de ninguno de los señores de la corte, y principiaron á oírse algunas exclamaciones y gritos como: ¡Que salga el insolente! ¡Fuera! ¡Fuera!

Y al momento se vió cercado por una turba bulliciosa y amenazadora.

Entonces desvainó la espada, y se formó en torno suyo un círculo respetuoso de adversarios que en vez de acometer prorrumpió en nuevos gritos é insultos.

La multitud se distrajo felizmente con la llegada del duque de Guisa y de sus dos amigos, el duque de Angulema y el señor de Bassompierre.

Los tres señores llevaban disfraz, y al llegar delante de la puerta del vestíbulo, bajaron de sus briosos caballos, ricamente enjaezados, y los entregaron á sus escuderos, que se acercaron respetuosamente.

Los duques de Guisa y de Angulema se disponían á subir la escalera que terminaba en los salones, cuando el señor de Bassompierre, que les seguía, volvió el rostro son presteza, diciendo:

Estos obedecieron; pero después de algunos minutos de un trabajo estéril, observaron que á menos de conocer el resorte que evidentemente había hecho jugar el fugitivo, les serían necesarias horas enteras para practicar una abertura en aquella pared, construída de sillaría.

—¡Posee nuestro secreto! exclamó Mercurio arrojando lejos de sí su inútil palanca.

—Nó, dijo maese Eudo. Sólo posee una tercera parte, pues ignora que tengo tres hijos, y que Reynold tiene dos hermanos.

Fin de la segunda parte

FIN

Debán las nueve de la noche de la noche de San Juan...

Debán las nueve de la noche de la noche de San Juan... y con sucesivamente repetidas por el ruido de las espaldas... y volviendo á tomar la mano Bassompierre, que acababa de soltar, subió rápidamente la escalinata...